
4111.

a ) La , ×--1800, j a p

!

i

⇒

180°C A t p <2700

b) Nej, 0=900, gåspels ⇒ .

18002×-113<2700

c) Nej, ÅN9Ü,9icpclsi-s-
qoocxtpct.to

=4112. É-360%5.300=1500



" "

4113.

Hur s t o r är v inke ln ×?

4114. Ver t i ka lv i n k l a r n a v och w förblir l i k a .
-

4 I l 5 . v = 9 å - u

" "



4,16. g -

"" #

3

* =

#

.Ej. 3600=60

p =
35%2--3600=1380

M i n s t a v i n k e l n = ×-113--6+138=144
°

÷
> Y

4 1 23 .

2×+600+400=1800 ⇒ × = 4 8

+ t y-14 o = 1800 ⇒ y = tooo

Vink la rna i # A D C ä r 400,400 o c h 1000

-



-

4124. ×-1×+200=118 ° ⇒ × = 490

=
4125. Vinke lsumman i e n n-horning = 180?l n -2)

⇒ Vinke ln i e n regelbunden sexhörning=

""

1 12 0.

-

l y

. ←4 1 26 . 4=1800-2.500--800

Z X = y = > ×=¥I4o°



4127. Beräkna v i n k e l s u m m a n i e n tiohörning.

4128.i ÷ ÷
%.

"

1 4 2 0

"

U = 1800-420-68° = 700

" " "

4129. × =

18%-420=
6 go

13=1800-2.420--960



4130.

5001-
650

\

#

g å 65T
|

A B A D = 6 5
°

^ a

" " ""



/

4131.

-

I x ¥

A B A C = 1800-2×-22 = 1800-21×+2) =

= 1800-2(1800-128)=760

-



4138.

a ) 4 × + 1 = 9 ⇒ × = 2

Påståendet gäller å t bägge hå l l en .

b) Triangelnär rätvinklig ⇒ D e t f inns t v å v i n k l a r

i triangeln s o m h a r s u m m a n 900.

Påståendet gäller å t bägge hå l l en .

c ) × = o ⇒ Å = 1 , 4 7 0

A F 1 , a > o gäller även o m × = I o c h a = I

-



4139. a ) 3 . 1 - 8 = - 5 #

b) + 1 × - 2 1 = 0

× , : O , X . = 2 #1 -c ) A f . }

"

#

4140 X 2 - 6 × + 9 = 0

( X - 3 ) 2 = 0

* = 3 ⇒ F - 5 x = x - 9

-



4141. U t 11800_v) = I s å ⇒ u = v

-

4142. J a , implikationen gäller förutsatt a t t
T e l a händelsekedjan gäller.

-



4143.

a) X?-121=0 ⇐ × = 11

× k a n också v a r a - 1 1 .

b) a - b e t ⇐ a t b e -9, fö ra l l a positiva he l ta l a och b

① a - b l 7 ⇒ a t t < 7 - + 2 b

⇒

o m d e t också gäller a t t a t b e a måste

7- + 2 b 5 9 ⇒ b = 1
,
0 c a l 7

② a t b e 9 ⇒ a - b < 9 - 2 b

⇐
O m d e t också gäller a t t a - b e 7 måste

9 - 2 b E 7 ⇒ b ? 1
,

0 s a c 8

Villkor ② gäller o m b -_ I o c h a -- 7 v i l k e t i n t e

u p p f y l l s a v v i l l k



4144.

at¥,tyfHexvkanvaraCx-3IH
t5lH

"

b) h n p

"

i , ty K o c h L e x . i r k a n v a r a y : 3×-8 och y=-×-8

4145. V I = × ⇒ × = a , för a l l a a I v

Biv i l l ko re t a z o gör a t t ekv iva lens råder.

-



4146. Varken implikation e l l e r ekvivalens gäller.

Visasenklastme
dmotbevisst

"

Omkrets = 14 1 .e.a.a.na.e.IT#-o m k r e t s = 2 0 I .e .

A r e a = 9 a . e .



4147.

a ) j a , enligt beviset o v a n v i l k e t ger yttervinkelsatsen.

b) j a , symmetrin i problemet gör a t t motsvarande
bev is k a n användas även fö r v i n k e l n v .

-



÷ :
4156.

V i v e t a t t v inke lsumman i e n triangel är 188 ⇒

× t y = go° , p + ö = g å

u t v = x-113 ty-18 = ( * t f ) + (pts) = 907900=180
°

"



4 15 7.

a ) D e t e x a k t a svare t ä r k r 2 .

Han får således e n b r a
uppskattning m e n något

ree l l t b e v i s ä r d e t i n te .

b) Noggrannheten kommer

förmodligen a t t öka, m e n
d e t ä r fortfarande i n t e- 1bevisat a t t d e t gäller i a l l a f a l l .

4158. Bev i s e t ä r kor rek t , m e n bygger på

a t t v inke lsumman i e n triangel tidigare |a n s e s b ev i s a t .

-



4159. a) 3 + 4 + 5 - - 1 2 = 3 . 4 o k !

6 + 7 - 1 8 - - 2 1 = 3 . 7 o k !

b) XHX-111+1×+21=3×+3--3.1×-11) #-
4160. a) 3 + 5 = 8 o k !

7 + 1 1 = 1 8 o k !

b) (2a-111+(25+1)=219+6)-12=219+6+1).-2k #- 1



4161. 2 a - 2 b = H a - b ) = 2 k #

=4162. (2a-11)-(2b-11) = 2 a - 2 b = 2 ( a -b ) = 2 K
# |

4163. a) 3 . 4 = 1 2 : 2 . 6 Ok !

7 . 8 = 5 6 = 2 . 2 3 okt.

b) D e n e n a faktorn är jämn och den a n d r a u d d a ⇒

I : a faktorn jämn: 2 a . (2a-11) = 2 . ( v i t a ) #

qq.am#mn,.ga.,,,.gaq..qaqa.za.z..z.gaqza.,ay,
¥

-



4164.
* ¥

*

#

a

× - × resp B-p b l i r a l te rna tv ink la r.

www.rga.ggeu.
nuumaqp.q/-

4165.

#$

Man k a n få två liksidiga trianglar m e d
v i n k l a r n a * =p = 600 ⇒ u = x-113 = 1 2 5 .

"



4166 att ≥ F b , E N ⇒ ( a f f )? a b

⇒ ( a tb l ² ? 4 a b

⇒ a ' + Z a b + b ² ≥ G a b

⇒ a n a n a s - a n a n a s /⇒ ( a - b )" + h a b ≥ h a b

⇒ ( a - b )270 #

-



b t b > a

%4167.

a t b e I . ( a t 2b )

⇒ 4A-14 b < 3 A - 1 6 b

⇒ 2 b > a #⇒
4168. a z b¥

⇒ b t c En 2 a

I e n triangel måste a l l t i dgälla a t t a ? b z c . |⇒ B E a , c f a ⇒

b t c E 2 a
#

-



× §
4173.

2 9 - 1 7

A-D = X=Vl9t

#

j=V36 = V Ä = 1 4 . 7 c m

-

4 1 74 . (3×1714×5=152

2 5 × 2 = 2 2 5

× = I , # = 3 ⇒

s id längdernaäran



4,75 . §5 = ( E j + h a

¥ . l i ⇒

S =#h = ¥-32 = 3 7 c m

-

4176. ( X t i l l X-1 ) = 2 . 1 0 0

+ 2 - I = 2 0 0

× = I , ✓2 0 T a - 14.18

Hypotenusan = V K t D 4

"

?

V l 5 l Ö

"

= 2 0 . 1 c m

-



#

÷

i . , : b
\ I

4 1 7 7. A n t a l stegar=¥z = > .

..?.

"

4178. 32+42=9-116=25 = 5 2 ⇒

Pythagoras sats gäller ⇒ Triangeln ä r rätvinklig#-



""#"

.

A

4179. G h
= 3 . 1 . s i n 300 = 1 . 5 5 c m

| h = 2 . I . s i n 7 0
°

← I .9 7 c m

O l i k a värden på h v i l k e t i n t e ä r möjligt.

a t b = 2 . I + 3 . I = 5 . 2 < c v i l k e t i n t e ärmöjligt.

⇒k l a r - ä t t å g m ä t m å s t a r k
-

4180. H t × 4 × 2 = 3 5

⇒ × ? 302

" " #"



4187.

a ) Ö= (2-21412-112=1
62=(4-2)'-1101-112=5
Ü = (4-2 )2+10-25=8 = 3

i # ä t t ⇒ T r i ä r j i k e r a t .

"""""""""

"

b l = (3-12121-1-1-2) 2=34

( ' = (3+1141-1+25=17 = 3

b = ä t i ⇒ Triangemärnhke1ra



by

*

# "

4189. 1 0 -

" "

× ? ( 1 1 - 7 f t(14-55--161-81=97

( 4 ) ' = (16-115+44-912=25+25 = 5 0 ⇒ 42=12.5

A-D = V ×

"

=

V97-12.LT = ✓84.5T = 9 . 2 I .e .

-



4191. X2-8X= 2 × - 9

× ' - 1 0 × - 1 9 = 0

( X - 1 ) ( X-9 ) = D

X, = I ⇒ y , = 2 - 9 = - 7

Xz=9 ⇒ % = 1 8 - 9 = 9

a ) d = V ( 9 t

#

=V32Ta-A.91.e.to/
M=CHf,-tff)=l5

-



4192. Linjens e k va t i o n : y:-¥
- ¥ = 3 × - 4

- X : 9 × - 1 2

1 0 X = 1 2

* = ¥ , y=-¥, =-¥
A --LG,-¥

-



4193.

(0,a l

##

%,

" g y

"t÷:*.

"#""# ###"

i

a

"

=

4 ⇒ a = 7

b

"

=

2 . 5 ⇒ b = 5

Triaq.ly?Yigahirnliggeri-
o c h 10,7)

20i.CI/)ochL5,7I-
sO:co,HFh-



×

4194.

③
"

" %

× ×

×

"

"#

5,5 -N

×

Y

"#

5-

× ,

#

"É"

x

" . . . .

"

"%"%"

②

"

5,5,
④

×

*

×"¥q

a) 5 ' t 15-×)"= 4 I

2 5 t 2 5 - 1 0× + I = 4 I

× 2 - I 0 × + 9 = 0

( × - i 1 ( x - 9 ) = u

5 - × > o ⇒ × = I

"""

"

↳⇐

"

i



4213.

t

"

t

"

4214. A l l a t r e ä r likformiga.
- A l l a t r e h a r e n rä t v i n ke l
- B A B C och D A B D d e l a r v i n k e l n A D A C

- B A B C o c h A B C D - I l - N A C B

- v i n k e l n X D B c = g å - A A

!

o c h

ä r- 1således l i k a m e d v i n k e l n N B A C .



4215. v . 901420

"

°

11 = 900-480=4-20

× =

#"

= cm

y = 7 .tan480-7.sc#Not:5iffFupp-
giftenarkrafEigtamudade.



4 1 1 6 . a) överensstämmer

b) förhålla l i k a

4
förhållandet-ka

" i

" " "

-

4 . 5

g .o

6.0

4217. A C D E N A A B C ⇒

""

= 4g

"

⇒

A B I = 6

"

5 = 5.4oz

-



4218. a ) ¥ , = 9j.bg ⇒ × ="j

"

a .

15 .7cL

4¥=%

#

⇒×=9%

"

=

" "

4219. HAII = lB

"

IAB't IBK't

¥31 LABIL
=
IBIL.la'D't

Ä T A I

!

Ey⇒ A B I
=
IA

"

IBIIB.it#-|



4220. X-_kvadra tens s i d a ⇒ A r e a n = × ?

4×-=E

" "



y
2 1

① : y : ¥ ⇒ y ? 4-9×2422 1 . ① )

"

= ¥ 1 6

② \ y-_V7oI5T@iy2--7o-5.o' = 2400
① + ② : 41×2=2400

1 6

49×2=38400

× =

## "

=

2 8 o z

Att l ing:

× = 40.sinx-4o.si/arccos5I)--z8cm-

-



4222.

"

" "

/ . I 0

###"## ##"##"

×4270.
e j

= 5

"

⇒

× = ¥

Areaun-fzxj-CFTa.nl/00m-



4 2 3 1 .

" " "

"

"

= %

"

⇒

× = I 2 4 om _

Höjdenupptillögatförsummas



4232 . ¥× = 2
I 4

14× = 7 . (18-* )
1 4× = I 2 6 - 7 X

2 1 X = I 2 6

" "

4233.

×¥ = ¥ ⇒ × = 7¥-6 = £ c m = 4 . 5oz

y¥s=É⇒Y=Äb+f+5)=}

" "



4234. A B A D = A D A C = 480 ⇒ A D b i s e k t r i s ⇒

14

q=§⇒1BDI=H

#

=¥=78

"

_

4 2 3 5 IA B I

!

=
I C D 1

ICD) = /A B I ⇒ IACI.IM/=fABIZ#-



×

y

4236. A A B C N A . A . D E ⇒

/

"

F b
fÉ=Éb

⇒

I

$

=

"

⇒

I

"

¥

a

F b =

alctdj-clatbl-
fatad-aftbc-
ad-bc.ae#)



4237. Z = V É = V I a -2 . 2 c m

¥ = ¥ ⇒ y =

"

=

7 . 2 c L

§ = SEE ⇒ × = 3 l 8

"

a .
7 . 7 c m

"

I t
1 5

4238 .

$

= 1 ¥ ⇒ * ='f

"

=

I

E-F = 5 0 + Z x = 5 0 - 1 1 5 = 6 5 c m

-



÷q . g g . §
① /2×+1/+9=25

②1¥ .

#

② : y = {(8-1×1=9+1 ×

① + ② : 2 × - 1 9 + §× - 1 9 2 2 5

1 - (2-1%1=7

2¥× = 7

× = 7z

"

±

2 . 2 c m

y = 9tq.FI ← 1 1 . 5 c m

Sidoruacr2.2.2.nl/9ochll.5cm--



×

i

=

+

4240.
A A C E = A C A D (vertikalv ink la r )
A A E C = A B A D ( l i k abelägna vinklar) ⇒

A -A C E l i k b e n t ⇒ I A E I = IA c t

A-A B D ~ A B L E ⇒

113101 =

"

I

FATBI
I A B I-11AE l

IB ID I
= IBDI-ID

FATBI
I A B I + I A U

IBDI.lt/
tBItIAC1)=fABl.l1BDItIDcI),.q,..,..,,...,..,..*.,..,..,.,.
., ⇒

|

# # ""



×

4 2 4 7. X = ✓252--25 = ✓625--400=15 ⇒

J a , t y d e h a r t v å s i d o r o c h mellanliggande

" % ""

4248.
a) vinklarssidor-

b) t vå , mellanliggande

4 t

" "

d)tvåannellantig-gande



D. 1 2 3 (

0 "
A B

4249.

"D"Ja, t y motstående s idor
ä r k k a 1 2 3

" "

É M "

""

× . "

4250. 2 × - 1 2 (X- I I ) = 5 8

2 × + 2 × - 2 2 = 5 8

4 × = f o

× = 2 0 c m

A-= × ( X- I I ) = 2 0 . 9 =18ocmZCDengionaochdensvar-
taarlikad.ae#



= =

| I4251.

AMNQEAMPQ.it#h-t v å s i d o r o c h mellanliggande v i n k e l l i k a .

4 2 5 2 .

¥11 11€

A-A B D E A A CD, t y d e

h a r t

" "

F

"



4253 . IM N I = IABI =V52-t.5-4.cm/
MPI=IAcI--5cmINP/
=fBcI=2.5cm-

"i÷÷÷÷÷

"

÷

4254. Nej, två s idor o c h e n vinkel ä r l i k a



4255 . A l l a s i d o r b l i r l i k a långa eftersom

P y t

"

g

"

4256.

" "

µ Kf s a 8€

Om två v i n k l a r s k a v a r a l i k a så måste

× antingen v a r a l i k a s to r s o m 13 e l l e r f .
Båda a l te rna t i ven ger e n l i k b e n t triangel.-



4310. u =
"

"

=-56 0

v=l8å-u=l8Ö-5Ü=12#

4311. A A = 900 ⇒

2 × + 4 × = 900 ⇒ × = 150 ⇒

vinklarnaa.ir?oo,6ioch9-



4312.

g×+y=zy;

" "

H|x=2y
31=240.

Y

"

, × = 1 6 -

4313. A-A C M liksidig ⇒ 1114=600

✓ =

"

=

30"

-



##

4314.
a ) D = 1800-67' =

b) 13--1800-800=1000 ⇒

14=3600-13 = 36 i - t v å = 2600

× =
Me
z

=
2-10 =I3

-



4315. 14=600

u = I = ¥?

"#"""

4316.

× = 2.600=12

"



43 1 7

" "
Atrus

$

a .

41.40

4318.
M=
3%0=45
0x ÷ ÷



4319. ( 2N? 282+452 ⇒

i i i .4320.

yn.rs?F- 3 . 9 c m



M

432 1 . r r

A
t ×

p r c

A-A C M l i k b e n t ⇒ u = × r

B

A A B M l i k b e n t ⇒ ×-1300=13

213+550=1800 ⇒ 13=18%-55%62.50 ⇒

U = 62.50-300=32.50

-



#

4322 .

IAo l = V Ö

"

=9.4

IA c t = H o l t 10CI = 9 .4 + 5 . o = 14 .4cL

-

. t4323.

.

A A C M liksidig ⇒ × = Gå

✓ = E = 3 i



4329.

✓=23

"

= -

u = 1800-v = 1800-1150=65
°

↳

4330.

× = 1800-760=1040

✓ = l8å

"

=

" "

=

3 8
°

-



4331. X . 5 = 6 . 1 0 ⇒ x =

"

n

" i i i .4332. lppgf.pt#=PD/.IPcI



4333. u t 2 u - 3 u t l . l u = 360°

4'-36''
,
2a

"

720,3k--1080,44=1440

-

4334 . a) a = b , a > 0,3>0

4 E n d a s t d

" "

4335. D u m fråga!
kordasatsen ä r ej tillämpbar.

-



*
I "

+
I B Y
Iö ÷

4336. 13--188-550-900=350

× = 1800-710-900=19
°

4 = 1800-X-p = 1800-350-190 = I I I

-



.÷¥4337. U=

"#

= °#

$

4338 .

X ? 2 4 , 13=2v

×-113=3600 ⇒

2 4 - 1 2 i n = 3600 ⇒- u t # 1 8 0 0 #



4239. a ) V L :IABI.IN/=6.9.7n-58HL=/
ADItAEl=6.3.9.2=58=VL # |

i .

#

y

b) A A C D N A A . B E ⇒

$ $ #

⇒

IAB I . IN /=fADl i lAE I #



ÄÄ

4 13=2×

y =
1%13

= Hi

"

=

gå -×

4--900-4=900-1%0-d) = D ⇒ |A -A C D ~ A A B D ⇒

I

"

=

LABI ⇒ IAB I .HU HADI'

I A C I I A D I # -


